

俄罗斯前首富再获刑

霍多尔科夫斯基的牢狱生涯将持续至2017年

新华社供本报特稿 俄罗斯首都莫斯科一家法院2010年12月30日宣布,判处前尤科斯石油公司总裁米哈伊尔·霍多尔科夫斯基14年监禁。

从2003年遭逮捕算起,新判决意味着这位俄罗斯前首富将在狱中多呆6年,直至2017年。

▶▶又加刑

法官维克托·丹尼尔金2010年12月30日宣读完毕判决书,宣布分别判处霍多尔科夫斯基和生意伙伴普拉东·列别杰夫14年监禁,不得缓刑。

丹尼尔金告诉法庭:“霍多尔科夫斯基和列别杰夫的归正只可能经由与社会隔绝的方式(实现)。”

旁听庭审的法新社记者注意到,法官宣读判决后,霍多尔科夫斯基和列别杰夫反应平静。

霍多尔科夫斯基现年47岁,2003年被逮捕,2005年以欺诈和逃税罪被判入狱8年,2011年刑期将满。

俄罗斯检控部门先前提出新指控,认定霍多尔科夫斯基和列别杰夫涉嫌侵吞尤科斯公司1998年至2003年所生产2.18亿吨石油的收入并对这些非法所得实施洗钱,涉及金额达235亿美元。

丹尼尔金12月27日裁定霍多尔科夫斯基和列别杰夫侵吞公款和洗钱罪名成立,但当天没有宣布追加刑罚内容。

▶▶不灰心

算上6年追加刑期,霍多尔科夫斯基的牢狱生涯将持续至2017年。他的律师尤里·施密特称将提起上诉。

尽管再次获刑,霍多尔科夫斯基称自己“并未丧失希望”。

“普拉东·列别杰夫和我的例子显示,你



2010年12月27日,俄罗斯莫斯科地方法院外,支持霍多尔科夫斯基的市民手持海报,高喊口号,为其鸣不平。(据新华网)

不能指望法院保护你。”霍多尔科夫斯基经由自身律师团队创建的网站发布声明说,“但我们没有失去希望,我们的朋友们也不该(灰心)。”

霍多尔科夫斯基20世纪90年代借助俄罗斯私有化运动积累大量财富,一度成为俄罗斯首富。不过,他2003年被逮捕,尤科斯公司2007年倒闭,财产被拍卖。

他的支持者认为,霍多尔科夫斯基因抨击政府而被监禁,但反对者认定他侵吞大量国有资产,罪有应得。

▶▶要调查

霍多尔科夫斯基案受到广泛关注。

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫下属的人权委员会12月30日说,有意就霍多尔科夫斯基获刑14年展开调查。

“委员会一直在跟进这起备受关注的案件。”委员会主席米哈伊尔·费多托夫告诉俄罗斯国际文传电讯社记者,“我们不想对法庭判决施加影响。”

费多托夫说,委员会在这一议题上的观点将首先呈报梅德韦杰夫。

不过,他没有说明委员会打算就判决的哪一方面展开调查。

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京的发言人当天没有就霍多尔科夫斯基再获刑发表评论。

奥巴马度假花费 150 万美元

“空军一号”占大头,被批太奢侈

综合中国日报、新华网消息 在美国本土大部分地区遭受暴风雪袭击的时候,美国总统奥巴马正在气候宜人的夏威夷度假。据媒体报道,奥巴马一家的夏威夷假期至少花费了150万美元。

工作人员开销巨大

奥巴马一家的度假开销中有很大一笔是工作人员所产生的费用。为了保护美国第一家庭的安全,来自情报部门和海军的成员要在临海的酒店住上2个星期,光住宿费用就要花16800美元。另外,还有24名白宫职员住在每天房费达400美元的酒店内,他们的住宿费用高达134400美元。为了保护总统,夏威夷当地警察还要在圣诞节期间加班,加班费的支出将会高达25万美元。

奥巴马所乘坐的“空军一号”往来华盛顿与夏威夷的费用为100万美元。另外,奥巴马出行时车队中还会有一辆夏威夷当地的救护车随行,这辆车的费用为1万美元。

其他一些支出还包括随行人员的餐费、白宫成员租车费用以及特工人员在奥巴马抵达之前就前往目的地检查安全事宜所产生的费用等。如果算上这些开支,奥巴马一家的度假开销令人咋舌。

住美军基地会更省钱

夏威夷当地媒体认为,奥巴马完全可以将度假的花费降下来。比如,奥巴马可以住在美军基地里,而不是租用每天房费为3500美元、号称“冬季白宫”的别墅。不过,奥巴马自己的住宿费用由他本人买单。

媒体认为,奥巴马完全可以住在更便



奥巴马在夏威夷打高尔夫球。(据中国日报网)

宜、更安全的美军基地内,美军基地的海边小屋距离奥巴马现在所住的“冬季白宫”只有2分钟的车程。

面对批评,白宫方面坚持认为,奥巴马度假所花的费用比前几任总统都要少。

按照原定日程,奥巴马本应于2010年12月18日抵达夏威夷,并于2011年1月1日返回白宫。但由于国会在废除军中针对同性恋的“不问、不说”政策、个人所得税减税政策、新版核裁军条约等议题上耗费时间,奥巴马一家四口于去年12月22日深夜才抵达夏威夷。美国白宫2010年12月29日证实,奥巴马决定延长在夏威夷的假期,定于2011年1月3日启程返回首都华盛顿。

奥巴马度假爱“走老路”

奥巴马在夏威夷已经呆了一个多星期,和那些追求冒险的游客不一样的是,奥巴马追求的是舒适和“安稳”。从奥巴马的度假日程来看,他是个喜欢“走老路”的人。

奥巴马在夏威夷度假的惯例是前往欧湖岛,他在这个岛上出生并度过了童年。

基本上,奥巴马的每一天假期安排都是固定的。他早上会在夏威夷海军陆战队基地内工作,中午会和家人朋友在奥兰·王餐厅吃饭。另外一个经常能遇到奥巴马的地方是在他住处附近的一家小店,他经常会带着女儿玛利亚和萨沙去吃冰激凌。

中俄两国元首互致新年贺电

据新华社北京2010年12月31日电 国家主席胡锦涛和俄罗斯总统梅德韦杰夫31日互致新年贺电。

胡锦涛在贺电中指出,2010年,中俄战略协作伙伴关系继续保持蓬勃发展的良好势头。明年是中俄关系发展具有重要意义的一年。两国领导人将举行一系列重要会晤。明年又是《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年。在新的一年里,中方愿与俄方一道全面推进两国各领域务实合作,全面深化中俄战略协作伙伴关系,共同开创两国关系更加美好的未来。

梅德韦杰夫在贺电中说,俄方愿在两国关系业已取得丰硕成果的基础上,不断加深双方政治互信,扩大相互支持,深化在各领域的务实合作,密切在国际事务中的战略协作。

英国王室四世同堂

据新华社2010年12月31日专电 英国王室又添喜事。白金汉宫30日宣布,英国女王伊丽莎白二世刚刚抱上曾外孙女。

女王的外孙彼得·菲利普斯和妻子奥特姆29日喜得一女。女婴的名字尚未取好。菲利普斯是安妮公主与前夫马克·菲利普斯的儿子。

白金汉宫声明说:“女王、爱丁堡公爵、安妮公主、马克·菲利普斯和奥特姆的家人已得知这一消息。”

英国女王现年84岁,在她孙辈孩子中,菲利普斯结婚最早。他就职于苏格兰皇家银行,原先和妻子在中国香港居住,最近刚搬回伦敦。

英国王室近期喜事连连。王室11月宣布,威廉王子和未婚妻凯特·米德尔顿定于明年4月29日在伦敦威斯敏斯特教堂举行婚礼。

图说天下



韩国确认禽流感疫情

2010年12月31日,在韩国天安的一家被确认感染了禽流感的养鸡场内,工作人员进行防疫工作。当日,韩国农业部门确认了2008年4月份以来的首例禽流感疫情。(新华社发)



爱沙尼亚跻身欧元区

2010年12月30日,在爱沙尼亚首都塔林国家歌剧院前,一名女子走过反对爱沙尼亚加入欧元区的海报。2011年1月1日凌晨零时11分,爱沙尼亚总理安西普将从首都塔林市的一部银行自动柜员机里提取第一张爱沙尼亚欧元钞票,从这一刻起爱沙尼亚将正式成为欧元区第17个成员国。(新华社发)